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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
,[;ész évre 8 korona. — Félévre . 4 korona. telelő? szoikesztő .

Negyedévre . 2 korona ÖO fill. Bárvárth Gyula
— Egyes példány ára 20 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

Leányvásar.
(L) Nagyon szenzátiós eset tör­

tént e héten Magyarországon s elég 
érdekes is ahhoz, hogy az esethez

éppen minálunk kellett e vérlázitó gya­
lázatos esetnek megtörténi. És éppen 
a mi véreinket a mi leányainkat vit­
ték vásárra, mint közönséges barmo­
kat.

S ezt a hatóság összetett kezek­
kel nézte végig.

■ leányt csaltak el tö- Sajnos de való

a legvérlázitóbb és S most álljunk itt meg egy percz-
eszköznek, aljas iázé- re.

A kivándorlási problemán töri l’e-
1 negyven magyar le- jót hazánkban vagy egv negyed millió

lünk,

tokra.
Egy lifei

ányt szedett össze és éppen a mi vár­
megyénkből Somogymegyéböl, - cse- 
lédszerzés ürügye alatt és már H is 
szállította őket Bécsig. Onnan majd 
tovább szállítja őket, talán Hamburgba 
talán amerikába, avagy Törökországba, 
természetesen oda ahol legjobban meg­
fizetnek értök.

A harag és a szégyenpir futja cl 
arezunkát midőn e sorokat Írjuk, hogy

ember. Tanácskoznak évek óta s ku­
tatják, keresik az okál, amely pedig 
ott olálkodik a keresők lábai alatt de 

íök a magasban ken -ve azt, nem ve­
szik észre. Az ok pétiig a nyom.

És evvel megérintettük annyiszor 
emlegetett beteg társadalmunk legna­
gyobb baját. — Nem fogjuk magya­
rázni ezen jelenség keletkezését, nem 
is kíséreljük meg, oh, hisz megszám­

lálhatatlan forrása van ennek ! Ami 
szerencsétlen társadalmunknak minden 
aktiv tevékenysége százezreket vett 
martalékául a nyomornak és számta- 
lan'kinos vállfájának.

Elvesztettünk tehát ismét negyven 
közülünk való tiszta magyart. S hogy 
éppen nők voltak, a legnagyobb ba­
junk és legsulyossabb csapás társadal­
munkra. - A nö híven és erősen őr­
zi szokásait, nehezebben vetkőzik ki 
nemzeit szokásaiból mint a férfi, sőt 
igen gyakran a maga nemzetségét is 
átplántálja férjére — Negyven magyar­
ral ismét kevesebb.

De ne ütközzünk meg oly szerfe­
lett ezen szégyenitö és káros vesztes­
ségen, nem csak negyven magyar le­
ány veszett úgy el. Megütközésünk 
méltóbb arra hogy ezreket raboltak el 
Így, mert a sátán aljas czéljaira, a 
nyomor nagyon alkalmas eszköz. S a

Apa és fiú.
Ilin . GOTTIER LAJOS.

(Folytatás.)

VI.

Másnap, a város végén levő nyári lak 
elölt megállóit az ifjabb Fvlvéghy elegáns 
fogata. A parádés kocsis alig tudta megtar­
tani a két tüzes félvéri. inig a gazda be­
ment a lakásba.

— Nines idehaza a nagysága! S a 
pajkos arczu szobaleánv ravaszul mosolygott, 
inig az ifjú lángbaborult arezuzal fordult ki 
a lépcsöházból.

Nincs idehaza a nagysága ! csengett 
a lültibe, mikor végig ment a parkon, s i

linóm fehér porond recsegett a lába alatt 
Ezt suttogták a rózsaszín fürtökkel megrakott 
akáczlombok is, a melyek rá hajoltak Torró 
homlokára, hogy eljött alattok. A szellő 
megrázta a gályát s édes illat, az akáczvi- 
vág bűbájos illatával volt tele a levegő. Az­
tán kiért az utczára. A város végén elszór­

ta az ö szép fogatát, a nyalka libériás ko­
csist, meg a czifra ezüstös szerszámú, drága 
lovakat. Nyilván irigység szállta meg, mert 
nem tudta, hogy e pompás fogat tulajdono­
sának mennyi keserűség van a szivében, 
azért, hogy „Nincs idehaza a nagysága !"

Andor intett a kocsisnak s az lépésben 
megindult a lovakkal. Ő maga meg gyalog 
ment utána, kifelé a városból, a kőfal kerí­
tés mellett, mely a Tiszaváry Jolán kastélyá­
hoz tartozó hires szép kertet keríti he.

A szép asszony meg ott volt ezalatt 
a kertben, az irigy kőfal kerítésen belül! 

Mily tündérvilág van e kőfalon belül!
A természet ősereje találkozik ott az 

Két emberi művészet fogásaival. A park fele 
vadon hagyott erdő. Néhány hold benőve 
százados fákkal, melyeknek süni lombjain.

A föl­
dön, az évről évre pusztuló falevelek süppe- 
dékessé teszik a nyirkos talajt. Vadvirág és 
gomba tenyészik ott s a börvény mosolyog­
va üti fel kék fejét a levelek közül. Vidám 
patak zörög s mire kiér a kis rengetegből, 
ott már mesterséges tavat képez, azálea

tan. szegényes házak állnak szerte szét.
Kacsák úszkálnak az utszéli árokban s ke­
netlen parasztszekér nyikorog az utón. 
sovány gebe húzza. Ekkor egy iskolásgyer­
mek haladt el arra, egy szegényes öltözeti! 
kis fiú, táskával a hátán és sóvárogva néz- csak lopva kandikál át a napsugár,

Kemény Mór „Jäger ingek és nadrágok
téli-és vadász-harism ák, kesztyűk és meleg szárak

PÉCS, nyakkendők és férfi fehérnemüekben
Városház épület. a legnagyobb választék.
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tüzes magyar faj, olyan, igen kelendő !
Évek óta tűnnek el honleányaink 

arany kalászt ringató és fenyvesekkel 
telt drága honi földünkről, mert mi 
nem oltalmazzuk eléggé őket s mert 
a jólét, a fény képe, a nyomorhoz 
szokotnak olyan kápráztató s annyira 
elbűvölő. S ha visszatérhet néha né­
ha egy, a segítség azon már késő.

A múlt évben fogytak meg ma­
gyar leányaink horribilis terjedelemben 
s ijesztő számmal, hazánk nyugoti es 
déli részéről. Akkor teljes erővel zúdult 
a panasz s ma már veszedelmes lángja 
nem is pislog kialudt s igy elfelejtették 
régen. Pedig most újabb készülődés­
ről hallunk.

A clevelandi magyarok lapjában 
egy kis hirdetés szól csábítókig az el­
költözött honfitársakhoz.— A hirdetést 
leadó vállalkozik, hogy minden ma­
gyarnak szerez honi leányt, ha volt 
hitvestársa vagy nem. - S ez a vál 
lalkozás, nagyon súlyos csapas mireánk, 
még ha iisztesseges szándékká! töi- 
ténne is. — Mert kivándorlóink legna­
gyobb része igényt tart e földre, pénzt 
is küld ha hozzá jutott hozzá­
tartozóinak, de elvesz az összekötő ka­
pocs ha családot alapit, az idegenben 
Mert eddig az ottani házas élet kötése 
nagyon ritka eset, a külömbözö fajok 
egymástól nagyon idegenkednek, külö­
nösen a magyartól.

Érdemes megszivlelésül ajánljuk 
tehát a hatóságoknak c kérdés megol­

dását, mert kis dologban rejlenek a 
nagyok s elvégre ez nem is olyan mel­
lékes.

Értesítés.
Felkérjük mindazon tisz­

telt előfizetőnket, kiknek elő­
fizetése lejárt, hogy azt mi­
előbb megújítani szireskedje­
nek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadályok merüljenek
fel.

H I R E K.

Kinevezés. A magyar [királyi igaz­
ságügy minister Öhlvung Károly N. kanizsai 
kir törvényszéki joggyakornokot a szigetvári 
kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Hangverseny és tánczmulatság báró 
Biedermann Rezső tiszteletere. Szigetvár dísz­
polgárának a nameskeblii és jótékonyságáról 
általánosan ismert főárnak báró Biedermann 
Rezsőnek tiszteletére a város e hó 29-én mulat- 

1 ságot rendez. Indítva érezzük magunkat, hogy 
I ezáltal nemikén hálánknak külsőleg is kifeje­

zését adjunk. Kz alkalommal a rendezőség 
a következő meghívót hocsájtotta ki: Szi­
getvár városa, a fölötti ürömének kifejezé­
sére, hogv díszpolgára Mell. Rám Bieder­
mann Rezső ur szentegáti földbirtokos bá­
rói rangra emeltetett, f. évi november 29-ikén 
a szigetvári olvasó egylet e czélra kibérelt 
összes termeiben hangversenynyel és táncz- 
mulattságal egybekötött T i s z. t e I e t i ü n- 
n e p é 1 v t rendez. Kezdete este pontban 7

és fél órakor. Belépti-dij : személyünkön 2 
kor., családjegy 3 személy után 5 kor-. 4 
személy után G kor., ezenfelül személyen­
ként 1 kor. A tiszta jövedelem „A Zrínyi 
szoboralap- javára adatik. A hangverseny 
műsora, melyben az 52 gyalogezred zene­
kara s több műkedvelő működik, közre, a 
belépésnél fog kiosztatni. Amint halljuk ez 
a mulatság rendkívül fényesnek és sikerült 
nek Ígérkezik, mert az élen városunknak 4G 
válogatott tagból álló polgársága és iljusnga 
áll, kik mindent elkövetnek azt est sikere 
érdekében, A mi nem is fog elmaradni. _

László Andor Japunk munkatársa 
deczember hó folyamán részint a fővárosi 
és vidéki lapokban megjelent s részint 
még kéziratban levő elbeszéléseit egybegyűjt­
ve adja ki.

— Életmentés Babocsaí József helybeli 
fakos f. hó 20-án a turbéki hegyen lévő 
pinczójénél, alaposan beszedett az ujborból. 
Amint este haza felé indult a szilvási csár­
da közelében az utón elesett. És bizony 
a nagvhideghem megfagyott volna, ha nem 

jjelentik az esetet a csendörségnél. Béres 
őrmester intézkedése folytan Milánkovies es 

' Pálfy csendőrök kocsira ültek és a már meg­
dermedt embert beszálitották Szigetvárra a 
rendőrségre, hol a meleg szobában magahoz 
tért és mámorát kialudva haza ment. Dicsé­
ret illeti meg derék csendőreinket, kd< nem 

, csak zsiváuyokat fognak, hanem emberbe ra­
li kötelességet is teljesítenek, mint életmen­
tük.

Lopás a vasúti állomáson. Pécsett e 
hó 10-17 közti éjjelen eddig ismeretlen tette­
sek behatoltak a II-osztályú étterembe, hói 
a kézi szekrény fiókját fkifeszitették és ab­
ból 27 kor. készpénzt, azonkívül még szivart 

, és czigarettát nagyobb menyisógben ellop­
tak.

bokroktól környezve, a gondozott, széles 
utakkal határolt területen.

Tiszaváry Jolán ott ül a borostyánnál 
befuttatott kőkerítés tövében. Kerti kalapja 
mellette hever a földön. Kezében hímzés 
van. melyen szórakozottan oltöget. Mikor 
erős nesz támad közelében s kíváncsian néz 
arra, a hol a kőfal tetejéről kividről egy 
férfi ugrik be a kertbe.

Pár másodperczig farkasszemel néznek 
egymással, mialatt a nő feláll, az ifjú pedig 
megszólal :

■ Kénytelen vagyok a kerítésen át 
jönni magához, ha az ajtón nem akar be- 
bocsájlani.

Hangja ,bármennyire is elfogulatlanak 
akar látszani, észrevehetően remeg a felin­
dulás miatt. A szép asszony arczn sütetebb 
lesz egy árnyalattal a boszuság miatt, mind­
azon által imponál neki a férfi vakmerősé­
ge.

Kérem magyarázza meg viseletét. 
Az ifjú közelebb lép hozzá s most már 
szemtöl-szemhen állanak egymással.

Nem szerelmét koldulni jöttem, 
azt csali meghódítani lehet és én ezen a 
téren kudarezot vallottam a nmilhan. De

nem akarom, hogy közönséges vélemény nyel 
legyen felőlem, azért vagyok itt. hogy tisz­
tázzam magam.

Mit érdekli önt az en véleményem V 
és egyáltalában honnan üsmeri azt ?

A szép asszony hangja "rendrentasitó 
akar lenni, de csak keserű.

Kiárulta tegnap, a mint la'álkoz-
tunk.

Pillanatnyi szünet állt be közöttük, 
mialatt a férfi szenvedélyes, mohó vagygyal 
néz az asszony édes szép arczaba. .xztan 
ismét megszólal es a hangja rekedi, csak­
nem fuldokló.

Azért erőszakoltam ki ezt a talál­
kozást. hogv bocsánatot kérjek az édes 
apám meggondolatlan viseletéért, a melylyel 
a limitkor megsértette magát. Hogy nekem 
ebben semmi rcszem sem volt. azt hiszem 
felesleges mondanom.

Mintha futómosoly jelent volna meg 
erre. az asszony ajakáu. Andor észrevette.

Ne mosolyogjon a szavaimon Jolán ! 
Követelem, hogy elhigyje. a mit mondok 
Jogom van erre. a nélkül, hogy hivatkozni 
akarnék a mnllra.

A asszony merőn szemébe néz. aztán

bolintgat a fejével, mintha sajnálna valamit, 
az említett múltból.

Olyan heves most is mint a minő 
ezelőtt volt. Pedig . . . pedig sok minden 
máskép lehetett volna, ha . . .

Maga tesz nekem szemrehányást ? ! 
vág hevesen szavába az ilju. nekem a ki 
úgy szerettem 1 Kz gúny, ez kegyetlenség !

- Ha igazán szeretett volna nem 
hagyta volna, hogy ’ kényszerítsenek nőid 
menni a báróhoz, a kit sohasem szerettem. 
De mit tett ön a helyett? Az első, 'komoly 
akadályra halálosan sértve érezte magát s 
áldozatul hagyott engem nyomorult sorsom­
nak akkor, a mikor legnagyobb szükségem 
lelt volna szerető gyöngéd támogatására. 
Kz volt az igazi kegyetlenség, uram !

(iyorsan, szenvedelvlvcl beszel, minden 
megszakítás nélkül.

Azért mégis feleségül ment a má­
sikhoz. Miért tette azt ? Miért ? . . . miértf 
S lumvi keserűség van a hangjában, a men­
nyi csak elfér egy szerelmes férfiszivben.

Dnezból. Különben felesleges azt 
magvaráznom. Kifejtett mindent az idő. De 
hogy röviden végezzünk, szívesen elhiszem, 
hogy nem volt része a múltkori botrányban.
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— Kisiklott tehervonat. Folyó hó 21-én 
reggel 7-8 óra között a helybeli vasúti állo­
máson a teher vonat tolatás közben kisik­
lott. A vágányokról kiugrott <> *kocsi közül 
4 megsérült, kettő pedig az anyag gödörbe 
zuhant és darabokra törött. A szerencsétlen 
ségnek hire csakhamar elterjedt a városban 

sokan siettek az állomásra megtekinteni 
össze torlódott kocsik romhalmazát. Négy 

kocsi szarvasmarba is volt a kocsi sorban 
de szerencsére azok a kocsik a vagányokon 
maradtak és igy a jószágokban nem esett 
kár. Ember életben sem történt semmi jbaj, 
mert a mozdony nem siklott ki, a íékezük 
pedig szerencséssel! leugráltak. A pécsi javí­
tó műhelyből még az nap segély vonat jött 
és a kocsikat a vágányokra emelték, a ron­
csokat pedig eltakarították a pálya testről. 
Az anyag gödörbe esett és összetörött va­
gonokat ma vagy holnap fogják a Buda- 
dapestről érkező nagy (emelő daruval) fel­
vonó géppel kihúzatni. Hogy kit terhel a 
felelőség, mert a váltó jól volt állítva és 
mi okozta a kisiklást, azt a vizsgálat fogja 
kideríteni.

— Eladott magyar lányok. Somogy me-

lése.
Fedák Zsazsa. pécsi vendég szerep­

ből yó hó 24-én (hétfőn) érkezik Pécsre
Fedák Zsazsa, a fővárosi közönség dédelgetett 
kedveneze, a ki másnap, november hó 25-én 
kezdi meg vendég szereplését Fi fin ez inni 
kitűnő operettében. Másnap San-Toy czim- 
szerepében lép föl és harmadik este a 
('nőkön szerzett vőlegény-hon játszik. Tekintet­
tel a nagy művésznő magas föllépd dijára 
Xádassy József igazgató kikérte a szinügyi 
bizottság engedélyét, hogy a helyárakat — 
mint a múlt évben is 50 százalékkal felemel­
hesse. Vidéki megrendelésekre a: igazgató kész- 
séggel fentWktja a jegyekéi. Jegyek már nov. 
22-től kezdve előre válthatók.

— A nóbel dijat, amely annak 
dö. aki a legnagyobb lépéssel vitte 
népek szellemi nívóját, a stokholmi

alkalom adtán

Perezel Vilmos

Ítélen­
dő a 
akadé­

mia mint Stokholmból Írjak Ibsennek es 
Björnsonnak Ítélte.

Vakmerő tolvajok jártak a héten 
Hornung József almamellék! vendéglős há­
zánál. Éjszaka idején az ablakon át az 
egyik szobába betörtek — és kötéllel a 
szomszédos szoba ajtajának kilincsét lekö-

, . 1 i tűzték hogyha esetleg a benn alvók feléb-negvven lcanvt szedett össze egy 1 M c ...
..... , • v. . 1 rednének, munkájukban megne zavarjak okot.hferáns s egy csoportban szállította ki okét J ® n ,

............................. állítólag 600 korona kész-
s egy csoportban szállította ki 

Becsig. A leányokat cselédekül szerződtette 
ígérve nekik 10-15 frí havi fizetést. Sajnos 
hogy nem mint cselédek lesznek alkalmazva 
a szerencsétlenek, hanem egyenlőre Ham­
burgba s aztán viszi őket tovább nem a 
legjobb helyre. Negyven magyar leányt ismét 
elvesztettünk.

A modern Tannhauzer I! i go Jan­
csi kiszabadult ogyidöre Vénusz karjaiból 
s ezidöt arra használja, hogy meglátogatva 
szülőföldjét Budapesten mulasson. A szeren­
csés czigányprimás, akinek számtalan irigye 
van nagyúri életet él sorra látogatja az 
előkelő mulatóhelyeket. Természetesen sok 
bámulója akad. Előbb kezelt log ‘ a banda 
összes tagjaival, aztán huzalt magának s 
végül gavalérosan ropogós bankókkal fizet, 
példát adva a többieknek, miképp mulat 
egv prímás, ha később „nagyságos es tekin­
tetes ur“ lett.

A betörök elvitte! 
pénzt, ágyneműt, férfiruhákat és egy harmo- 
niumot. A betöréses lopást a helyzettel is­
merős egyének követhették el. Érdekes, 
hogy az estén a szigetvári vásárról haza té­
vőkkel volt tele a vendéglő s éjfélig fenn 
voltak. A csendörség kutatja a tetteseket.

- Elöleges színházi jelentés. Végre 
vahibára, talán városunkba is érkezik egy 
színtársulat. — Mint a jelentésből látjuk 
Kárpátiig György színigazgató Also-I.endvá- 
ról 2t> tagból álló jól szervezett szintársula-

sulat megérkezik és akkor ha mint az igaz­
gató jelentésében Ígéri, újdonságokból -és 
szabatos előadásokat tart, akkor lesz is kö­
zönség. De lapunk zártakor sajnálattal érte­
sültünk, hogy Jándiorvnak a. bérlet gyűjtés 
nem sikerült. — Érre még 
vissza térünk.

Szerencsétlenség, 
turbéki földbirtokos lovai vásár napján meg­
szöktek és oly szerencsétlenül ütköztek egy 
kocsihoz hogy az egyik lónak szeme rögtön 
kiforrt.

A kis hamis. Hamis volt mindaket­
tő. Az a nyűgöt szt. erzsébeti menyecske is, 
meg az a kis hamis 20 koronás bankjegy is 
melyen f. hó 18-án d. után túl akart adni 
11 a l t. a Józsefné Szigetváron a Ferencz 
Dávid boltjában. A hamis asszony 80 fillér 
értékű apróságot vásárolt össze és fizetni 
akart egy hamis 20 koronással, de Dávid ur 
sasszeme észre vette a turpisságot és miu­
tán tudva lévő dolog az, hogy ö minden 
hamisságnak és hunczfulságnak halálos el­
lensége, tehát Ferencz ur nem ismert könyö- 
rületet, hanem lelkendezve szaladt fel a fő- 
szolga bírósághoz fölvezető uj ke lépcsőkön 
kőkemény szivével és jelentést tett a főszol­
gabírónak és a mig kifújta magát, addig 
jelentőségteljesen hamis mosolygással nézett 
a főbíróra. Ki azt hitte, hogy Dávid ur a 
kis Kohnt fedezte föl. De mást mondott 

I ü. Mit mondott Dávid ur V Elmondta a fenti 
- esetet a két kis hamisról, mire a főszolga­
bíró mindkettőt letartóztatta. A tragikomé­
dia vége csak az, hogy az asszony beismer­
te, hogy tudomása volt a felől, hogy a 20 
koronás hamis. Ferencz ur örül, hogy nem 

I vesztett el 20 kor. 80 fillért, az asszony 
pedig búsul.

A fényképészét remekei. Ezt a
tavai készülődik hozzánk. A bérlet gyűjtés elnevezést Pécsről kikerülő és or-
czoljaból már itt jár Jámbort/ Karoly a tár- SZiygSzevte a legmagasabb körökbe is hatoló 
sulat első rendű tagja. Kívánjuk, hogy minél j fényképek érdemelték ki. Pécs és ezzel Ba- 
több bérletet gyűjtsön. Hogy a társulat vá- | ranya vármegye három hónap óta egy olyan

fényképészeti műteremmel gazdagodott, a- 
melyhez hasonlót vidéki város nem mutat-

Hogy a társulat va­
rosunkba érkezhessen, mert bizony a sziget­
vári publikumra is rá fér egy kis szellemi'
és tanulságos szórakozás, 
jai nyújtanak. Szeretjük hinni

kis 
Thália 

hogy a

nem akarok az ellenkezővel csorbát ütni az 
ön mérhetetlen hiúságán és büszkeségén. 
Megvan elégedve velem V

Két bolondos, tarka pille ott ^kergetü- 
zik a fejők fölött a virág illatos, napsugaras 
légben, majd eltűnnek a fák közölt, folyton 
űzve egymást.

Az ifjú idegesen nyúl tömött barna 
bajuszához, aztán szó nélkül meghajtja 
magát és sarkon fordul, hogv távozok.

■— Várjon nem akarom, hogy azon az 
utón menjen cl. a melyiken jött.

De Andor ekkor már a kőfal tetejűn 
áll s onnan néz vissza az asszonyra, a ki­
nek szép keble lázasan hullámzik szive do­
bogásától, inig sötét szemei nedves lényben 
égnek.

— Isten önnel ! asszonyom ! s az ifjú 
megemeli kalapját, aztán ugrásra ké­
szül.

A nö szeimueláthatolag küzd maga

erz.es.
I

a

val. Végre is kitör belőle az.
Andor ! jöjjön vissza

S szeméből könnyok törnek elő.
Az ifjú egy pillantás alatt leugrik 

falról s a másik perezben már karjai között 
tartja szerelmesét.

Megbocsát.-.', végre ? .... édes. j 
édes! . . .

Az, asszonyka szabadkozik még és 
védekezve akar menekülni az. ölelő karok 
közül. Am a fiúnak aczélizmai vannak, a 
puha kis ujjak erőtlenül siklank le a dere­
kára tapadó két hatalmas kézről. A vergő­
dő galamb küzdelme ez a sólyommal, egy 
pillanatig tart csak; a másik pillanatban 
Jolán kimerülve hajtja le fejet s engedi, 
hogy Andor kenyéré össze csókolja, 

l'gv-e megbocsájtottál V 
Meg . . . meg ! . , . Még — a 

rossz szájú apádnak is.
(Vége.)

fal)"! hal fel. Boronkag B. Béla, a budapesti nagy- 
1:11 ~! hirü Koller tanár udvari fényképész asszis- 

j tense Pécsett a Long palota emeletén ren­
dezett be világhírű elegáncziával uj műter­
met amelyhez a nagyszabású modern gépe­
ket a leghiressebb külföldi gyárakból hozat­
ta. Boronkayt József föherczeg Ö Fensége is 
magas figyelemre és elismerésére méltatta 
és újabb rendelésével tüntetette ki. A pécsi 
és a vármegyei előkelőség már is otthonos 
Boronkay műtermében, akinek magas művé­
szi kidolgozását, eddig utolérhetetlennek is­
merik el. Természetes is, hogy mindenki aki 
levéteti magát, azt akarja, hogy a hasonló­
ság tökéletes, a kidolgozás pedig a szemet 
gyönyörködtető finom, gondos és művészies 
legyen. Ezt most elérhetik Boronkaynál, és 
ezért felhívjuk előkelő közönségünk figyel­
met az uj fényképészeti müintézetre.

Vásári tolvaj. Éppen roszkor nyúj­
totta ki enyves kezeit Szönyi Istvánná pa- 
tosfni asszony a vásár másodnapján Lőven- 
feld Simon mikei czipész sátorában, mert 
a mint egy pár posztó czipöt akart elrejteni 
a csendőrök tetten érték.
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Pécs legújabb látványossága a tel­
jesen újjá épített régi „Nádor“ szálloda, 
melynek e hónap 20-án történt megnyitásával 
a Pécsett megforduló idgeneknek rég óhaj­
tott követelménye teljesült. Évek óta hang­
zott a panasz, hogy a 44 000 lakósal birú Pécs 
nem rendelkezik a modern igényeknek meg­
felelő kényelmes szállodával és hogy a foly­
ton emelkedő igényeket Pécs városának szá­
mára is csekély régi szállodák nem elégítik 
ki. Az idegenforgalom sokat nyer e pompás 
uj szállóval, melynek pazar berendezése 
még a fővárosi szállodákat is felülmúlja. Az 
uj „Nádor" szállodával Pécs legnagyobb te­
rének, a Széchényi tér külső képe is sokat 
nyert, mert az épület hatalmas méreteivel 
ezen tér amúgy is nagyvárosi jellegét nagy­
ban emeli Az előcsarnokba belépve mind­
járt feltűnik az összes helyiségek szerencsés- 
elhelyezése. Szemben a főbejárattal van a 
mozgatható üvegfedélzettel ellátott téli kert, 
mely világvárosi mintára készült és csakha­
mar bucsüjáró helye lesz Pécs intelligens 
közönségének és a Pécsre érkező idegenek­
nek. Ez a helyiség nem eléggé dicsérhető 
része az uj épületnek. Az előcsarnoktól bal­
ra a tágas főlépcső vezett fel a szálló első 
é- második emeletére, inig a földszinten 
mindjárt a bejárattal jobbra a tágas és vi­
lágos kávéház, mely méreteivel Pécs amúgy is 
pompás kávéházait fölülmúlja, balra pedig 
az utczai tágas p^lseni s ó r ö z ü fekszik. Ha 
e két helyiség részletes leírásába bocsájtkoz- 
nánk, meg kellene a kitűnő szellőző és fütő 
készüléken kiviil még számos, ill először al­
kalmazott újításról emlékeznünk, de bízzuk 
annak Icgczélszeriibb berendezését >Schaffer 
/. B. az egész épület bérlőjének .szakisme­
retiére és áldozatkészségére, ki a legjobb 
hírnévnek örvendő tekintély ezen a téren. 
Az ő finomult Ízlését hirdeti az a páratlan 
elegáncziával és kényelemmel berendezett 
Ö6 szoba is. melyek villamvilágitással ellátva 
mérsékelt árak mellett aljanak az utazó kö­
zönség rendelkezésére. A szálloda számos 
mellékhelyisége közül megemlítjük a kényel­
mes fürdőszobát, mely csak a vendégeknek 
áll rendelkezésére. Ki ilyen körültekintő li- 
gyelemmel rendezte be ezen szállodát, az 
természetesen kávébázában és éttermében is 
a nagyvárosi kényes igényeket kielégítő ki­
szolgálást honosít meg. Most már megszűnt 
a vidéki közönség azon eddig jogosult pa­
nasza: Szívesen mulatnánk Pécsett, ha meg­
felelő szálloda állami rendelkezésre. Most 
már ezen a bajon is segítve van.

— Veszett eb járt a héten Merenye 
községben és több kutyái megmart. A lako­
soknak nem sikerült a kutyát agyon verni, 
A hatóság elővigyázatból az ebeknek 40 napi 
zár alá helyezését rendelte el.

A Szt Erzsébet napi országos vá 
sárra f. hó. 17-18-án volt, felhajtottuk 747 
drb. szarvasmarhát és 1304 drb. lovat. Ezek­
ből eladalotl szarvasmarha 492 drb. ló 
pedig csak 142 drb A fenti számokból kitű­
nik, hogy a szarvas jószágból több mint 
fele elkelt. inig a lóvásár nagyim gyen­
gének mondható. A másnapi kirakodó 
vásáron a szabók és a csizmadiák meglehe­
tősen adtak el.

A „Szigetvári Chevra Kadischa“ ez
évben is „Erzsébet alapjainak“ kamatját 
városunk szegényei között valláskülömbség 
nélkül szét osztotta.

közönség köréből

A Csáktornyái Zrínyi szobor.
A „Délsomogy“ múlt száma azt a hirt 

hozta, hogy Csáktornya szobrot állít Zrínyi 
Miklósnak, a szigetvári hősnek. E hírre né­
mi helyreigazítással és megjegyzéssel szol­
gálok.

Való az, hogy Csáktornya szobrot e- 
mel Zrínyi Miklósnak, de nem a —- sziget­
vári hősnek. Mert Csáktornya közönsége 
nem csak hazahas, hanem okos közönség is. 
Jól ősmeri ugyan a szigetvári hős történel­
mi jelentőségét, de viszont tudja azt is, hogy 
a nemzet evvel a Zrínyivel szemben cgv 
időre már lerótta a kegyelet tartozását, ál­
litván neki emléket Szigetvárait és tudja azt 
is, hogy e nemzet koldusnemzel hogy en­
nek filléreit lelketlenség kikoldulni fölösle- 
gcs szobor mániából. Csáktornyái tolult nőm 
hord vizet a Dunába — mint némelyek akar­
ják nálunk, erőszakolván egy uj Zrínyi szo: 
bor emelését a most még megfelelő emlék 
helyébe s vem állít „szobrot annak a 
Zrinvinck akinek van,'hanem annak a kinek 
még sehol sincs emléke.

Es hizonv. bizony okosabban és haza­
fiasabban cselekednének azok a kik nálunk 
cgv uj Zrínyi szobor létesítésen fáradoznak 
ha a gyűjtés eredményét odaadnák a Csák­
tornyái Zrínyi szoborra, melyre habár a min­
tát el is készítették már még sincs együtt 
á pénz s igv lehet, hogy ezt az emléket is 
mint több más magyar szobrot majd hitel­
ben kell feláll 1 tani.

Akinek Csáktornya szobiul akar állítani 
az teljes nevén : zerinvári gróf Zrínyi Miklós 
a szigetvári hős késő unokája, ki 100 évvel élt 
nagynevű őse után. Az ok miért ő szobrot 
érdemel az. In így a nemzet egyik legnagyobb 
költője, államférfin es hadvezére volt. Hár­
mas lángelme. Csáktornya pedig azért tartja 
kötelességének emlékét megörökíteni, mert 
ott is az egész Muraközben volt legbokros- 
sabb Zrínyi tevékenysége, Csáktornya volt 
kedves lakása és annak közelében érte tra­
gikus vége és amennyiben a közeli erdőség­
ben ölte meg a vadkan, amely mint mond­
ják még mot is látható puska alakjában 
Becsben, cgv bizonyos titkos múzeumban.

A szigetváriakat Zrínyinek, a költőnek, 
emléke különösen azért is érdekelheti mert 
ö az írója a „Szigeti veszedelmének, az 
egyetlen magyar keresztény hüsköltcmonv- 
nek, melyben újból halhatatlanná telte a 
szigetvári hőst és újból dicsőséggel övezte 
Szigetvárt. Helyiül valónak tartom tehál már 
most a figyelmeztetést, hogy e szobor lelep­
lezésén legyen ám Szigetvár képviselve > e 
ne feledje letenni annak idején hálája er 
elismerése babérkoszorú já1 legmigyobl 
énekesének emlékére.

CSARNOK.

Zsuzsánna a fürdőben.
Irta : Dr. Névy Zoltán.

— Ma — szólt hozzám feleségem ma­
mája — hogy szemlét tartottam lakásukon, 
szomorúan kellett tapasztalnom hogy az uj­
jam nem sok, de akkora szent kép sincs az 
egész házban.

— Világos, kedves mama, kifelejtet­
ték a stafirungból.

Anyósom lesújtó pillantást vetvén ré­
tim, folytatta.

— Azt hihetné az ember, hogy po­
gányhoz adtam leányomat.

Szerettem a házi békét. Ennek kedvé­
ért nyomban megígértem, hogy megczáfolom 
az emberek felőlem táplált balvéleményét. 
És nyakamba véve a várost, sorban jártam 
a képkereskedöket, sajnos az olajnyoinatuak 
silányak voltak, az eredeti képek meg drá­
gák. Végre is tanácsot kértem egy ismerős 
ódondásztól, akinél tavaly kriszkindlit vásá­
roltam az anyósom számára.

Azt mondá, minek fáradoznám, mikor 
képet kaphatok az ő boltjában is. Éppen 
tegnap hagytak egyet a nyakán, Nevetsége­
sen olcsó, mindazonáltal valóságos mester- 
mű.

Azonnal be is mutatta. Ott lógott a 
holt egyik setét zugában két biczikli, egy 
nagybőgő, néhány színházi látcső és egypár 
kocsira való papiros limlom között. A czime 
fürdöző Zsuzsámul — papirszeletre Írva szi- 
nehagyott rámájára voh tűzve. Homályos 
patakrészlctcl ábrázolt, melynek gyönyörű 
habjaiba egy szökehuju fiatal nö éppen be- 
szallani készült. A háttérben a lombok kö­
zött két rőt szakáin férfi fej kandikált elő. 
sóvár szemekkel bámulva a hölgy plasztikus 
telt idomait. Kicsit fakók voltak a sziliek 
hanem a rámát 20 fillérért vadonat ujjú le­
hel ara nyoztal ni.

— Szép-szép —- mondtam de ez egy 
cseppet sem szent kép !

Az öreg szörnyüködött, hogy vétkezem, 
lm ilyent mondok. í gy éljen ö, mint hogy 
ez szent kép. Mert okoskodott — mi is egy 
szent kép? Vallásos, azaz bibliai tárgyú kép. 
Mivel pedig tudvalevő dolog, hogy Xzuzsánnu 
élénk részt vett a bibliai eseményekben, vi­
lágos. hogy az ö képe szintén szent.

(Folytatás következik).

A pécsi nemzeti színház műsora.

Vasárnap d. u. félhelyárakkal Adám 
és Éva nagy Operette. Este rendes helyárak- 
.1 Bor.

Hétfőn : leszállított helyárakkal Lot ti 
rét lesei,

Kedden : Mérsékelten felemelt helyárak 
mellett, — Fedők Sári első vendég fellépti­
vel: Fifin kitűnő Operette.

Szerdán : a művésznő második fellép­
tével San-Toy nagy operetté.



Csütörtök : Fedák S. Iiarmadik lelépte 
vei Csókon szerzett vőlegény operette. 

Póntekori: A Föld.
Szombaton : Fifin.

Kiadja a szerkesztőség

NYILT-TER.
Í55ÍÍ roväTäiätt köztöltékért nem tállal felelősénél a szerkesztő

Nyilatkozat.
A szigetváron I'. hó 8-án tartott jo­

gászbanda hangversenye alkuiméval I wt r e 
,Jenö joghallgató úrral szemben felhevült ál­
lapotban használt sértő kifejezéseimet saj­
nálom — és tőle ezért bocsánatot kérek.

Szigetvár, 1902. nov 16.

I)r. Szili/ Áriáin.

racz

Sálon garniturn 
Kisebb nagyságú díván 
Ottoman szövet vagy bőrre 
3 részű afriek 
Lóször 
Ágy fauteuil
Tsmételadóknak lő százalék engedmény.

3 évi jótállás mellett mindig nagy 
választékban kapható a készítőnél,
mely nem bútorkereskedői 
tákolmány.

hederer M.
V. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

az 1881. éviLX. t.-cz. 102 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. 
járásbíróság 1902. V. 380, és V. 387.1 szánni 
végzése által Duchon Ödön ügyvéd által 
képviselt Dadó István és Dadó János’/javára 
Kapinya Mihály és neje ellen 430 K f. tőke­
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag le foglalt 

és 1160 kor. becsült szalmás gabona, 2 ló,
1 csikó. 1 kocsi és gazdasági eszközökből 
álló ingóságok nyilvános árverésen el adat­
nak.

Mely árverésnek az 1902 V. 386/2 sz. 
kiküldő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Boldogasszonyfa mellett Szárazrét pusztán 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1902 
évi deczember hó l-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi 1,X. t.-cz. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajta­
tó követelését megelőző kielégi ítéléshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korában eszközöltetett volna és ez. a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik.

kezdéséig alulirt kiküldőinél Írásban vagy pv 
pig sz.óval bejelenteni el ne mulasszak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifiigesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi nov. hó 17, 
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

Pécs. Király-utcza
a színház mellett.

első évnegyed számait díjmentesen megkapják. 
Előfizetési pénzek küldendők a
..Kis Élczlap“ kiadóhivatala czimére

Budapest. V.. Nagy korona-uteza 34.

Egyes pzám ára 20 fii, kapható mindenütt.
A január 1-én meginduló évnegyedben 

közöljük a pályadijat nyert humoreszkeket és 
verseket.

Fizesen elő a

mely Magyarország legszebb, legtartal­
masabb, legvidámabb, legolcsóbb és leg­

elterjedtebb képes heti élczlapja.
I'ul aj (Ionos : Kiadó és felelős szerkesztő

B. Virágh Géza
negyedévre 2 K 40 f

Előfizetési ara. félévre 4 k 40 f

közönség szives figyelmébe! 
Mami szőnyeg díván tülkével 40 Irt.

fülke nélkül 38
r.o írttól.

12 Irt. egesz evre 8 K
Megjelenik hetenkint gyönyörű kiállításban 

könyvalakban, pompás színes keretben. 
36 oldal terjedelemben.

ujságtarto. \
Kedvezmények: leszakítható fali naptárig §

vagy mappa i n g y e n)«f
Újonnan belépő előfizetők 1 koronáért az

T. >r!wm.

#

PÉCS
HARANG LRCZksVASONTODE

MALOMEPITESZET
TUZOLTOSZKREK. SZIVATYUafiEPGYAR.

f

MM ftí>-



Neumann Lipót
legnagyobb czipö raktár

SZIGETVÁRON

Pl ".>. fftvs F'i')'t')icci'i'ii<lit’k házában.
Tisztelettel értesíteni a nagy ér­

demű közönséget miszerint a téli idény­

re a legújabb és legdivatosabb férfi női 

és gyermek czipöket mindig állandóan 
raktáron tartok. — A téli szezonra 

nagy választékban vízmentes bagaria 

czipök, vadász és gyermek bőr csiz­

mákat, angol és orosz sár czipök (ca- 

losni) — bőr camaschnit és a legújabb 

reform boxcalf férfi és női czipöket.

Mérték után a leggyorsabb és 
legpontosabb kiszolgálás.
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Gyönyörű választék a téli idényre
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a legújabb

, gallérok
és gyermek confectió, a legdivatosabb ször- 
megallérok (Colliers) ruhaszövetek, bárso­

nyok és pargetokban.
Újdonságok férfi ingek, gallérok, kézelők 

alsónadrágok és nyakkendőkben.
Kitűnő jó minőségit vásznak, Ghiffono^ és 
asztalneműéit a legjutányosabb árak és a 

legpontosabb kiszolgálás mellett.

Alkalmi vétel!
Egy vég Zrínyi Miklós vászon 10 korona.

Deutsch Dávid fia czégnél
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Az újonnan épült ..Nádor“ szálloda megnyitása.

Értesítés.
Szigetvár és vidéke n. é. közönségének ez utón hozom b. tudomására hogy Pécsett a Széchényi-téren

újonnan épült

„NÁDOR“ nagyszállódat
e hónap 26-án megnyitottam.

A mai kor igényeinek megfelelően berendezel! szálloda 5(3 Vendégszoba, fürdő-szoba, téli-kert, 
polgári pilseni söröző, ka Vélni z és olvasó teremből, valamint az utazó közönség részére ugv lén tartott 
irodahelyiségből áll. Az egész szálloda vízvezetékkel és villamos világítással van berendezve.

Szobák 2 kor.-tól feljebb.
A konyhát és pinezét illetőleg megjegyzem, hogy annak legszigorúbb felügyeletével egy külön konyha- 

Vezető van megbízva. A legpontossabb és gyors kiszolgálásról mindenkit előre biztosítva, kérem uj vállalatom 
részére a m. t. közönség nagybecsű pártfogását és maradok kiváló tisztelettel:

SCHAFFER I. B. nagyszálló bérlő.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
s kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Kde gyors.-aj lóján Szigetvár


